Самостоятельная работа « Решение генетических задач»  Вариант 1
Задача 1
Жесткие волосы у человека и наличие веснушек-доминантные признаки, мягкие волосы и отсутствие веснушек- рецессивные. Гетерозиготная женщина с мягкими волосами выходит замуж за мужчину с жесткими волосами и без веснушек. Каких детей можно ожидать от этого брака?
Задача 2
У человека ген дальнозоркости (А) доминантен по отношению к гену нормального зрения, а ген дальтонизма рецессивный (d) и сцеплен с Х-хромосомой. Дальнозоркая женщина, не страдающая дальтонизмом, отец которой был дальтоником, но хорошо видел вблизи, выходит замуж за мужчину с нормальным зрением и не страдающим цветовой слепотой. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей и возможного потомства, вероятность рождения в этой семье дальнозорких детей-дальтоников и их пол
Задачи 3 
У родителей со 2 и 4 группами крови родился сын с 3 группой крови и гемофилик. Оба родителя не страдают гемофилией. Какие генотипы возможны у других детей. Гемофилия наследуется как рецессивный признак, сцепленный с Х хромосомой.
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Самостоятельная работа « Решение генетических задач» Вариант 2
Задача 1
Тонкие плоские ногти и голубовато-белый цвет ногтей-доминантные признаки, нормальные ногти и(а) и обычные(в) –рецессивные.  Каких детей можно ожидать от брака женщины с тонкими обычными ногтями и мужчины с нормальными голубовато белыми ногтями
Задача 2
 У человека наследование альбинизма не сцеплено с полом (А – наличие меланина в клетках кожи (пигментация ), а – отсутствие меланина в клетках кожи – альбинизм), а гемофилии – сцеплено с полом (XН – нормальная свёртываемость крови, Xh – гемофилия). Определите генотипы родителей, а также возможные генотипы, пол и фенотипы детей от брака дигомозиготной нормальной по обеим аллелям женщины и мужчины альбиноса, больного гемофилией. Составьте схему решения задачи.


















Самостоятельная работа « Решение генетических задач»  Вариант 3
Задача 1
При скрещивании белых кроликов с гладкой шерстью с черными кроликами с мохнатой шерстью получено потомство: 25 % черных мохнатых, 25 % черных гладких, 25 % белых мохнатых, 25 % белых гладких. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей, потомства и тип скрещивания. Белый цвет и гладкая шерсть – рецессивные признаки.
Задача 2
Рецессивный ген гемофилии (несвертываемость крови) локализован в Х-хромосоме. Отец девушки страдает гемофилией, а мать имеет нормальную свертываемость крови и происходит из семьи, благополучной по данному заболеванию. Девушка выходит замуж за здорового юношу. Что можно сказать о генотипах их дочерей и сыновей



Самостоятельная работа « Решение генетических задач»  Вариант 4
Задача 1 
Длинный и широкий подбородок у человека- доминантные признаки, короткий и узкий острый подбородок – рецессивные. Какой подбородок могут иметь дети от брака дигетерозиготной женщины с длинным широким подбородком и мужчины с коротким широким  подбородком гетерозиготным по второму признаку.
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Задача 2
У здоровой матери, родители которой тоже здоровы, и больного дальтонизмом отца родились две дочери и два сына. Определите генотипы родителей, генотипы и фенотипы детей. Составьте схему задачи решения . Обоснуйте результаты


 
Самостоятельная работа « Решение генетических задач»  Вариант 5

Задача 1 
 У человека карий цвет доминирует над голубым, а способность лучше владеть правой рукой  над леворукостью. Гены обоих признаков находятся в разных хромосомах. Кареглазый правша, мать которого была голубоглазой правшой, а отец кареглазым правшой, женился голубоглазой левше. Определите генотипы родителей, генотипы и фенотипы потомков. Составьте схему решения задачи. 
 
Задача 2
Какое потомство следует ожидать от скрещивания черепаховой кошки с черным котом? А с рыжым? Ген черной масти В сцеплен с полом, другая аллель этого гена b-рыжая масть. Гетерозиготные животные имеют черепаховую окраску.
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